



La JOC y el paro obrero

La Juventud Obrera Católica de Francia, a semejanza de los Sindicatos Cristianos, no cesa de desarrollar su actividad para el mejoramiento de los jóvenes obreros, y en general de toda la clase trabajadora. Pero mejoramiento entendido en sentido total, en todos los aspectos de la actividad humana; el religioso e intelectual primero, como más noble, pero luego también el social y material, como absolutamente necesarios al debido perfeccionamiento y bienestar por el cual clama la misma naturaleza y dignidad humana.

Por esto se ha preocupado la JOC de estudiar los remedios que pueden atenuar el problema del paro, y aun resolverlo por completo. El azote social que este problema engendra va volviéndose cada vez más endémico y toma carta de ciudadanía en las modernas naciones. Las mejores esperanzas que pueden concebirse son las de mitigarlo con el transcurso de los años.

No bastan pues los remedios provisionales para alejar la presente calamidad; son menester medidas que se perpetuen indefinidamente. He aquí las que proponen los jóvenes jocistas juntamente con los Sindicatos Cristianos, apoyados por la Confederación Internacional Cristiana. Que se fije en un límite más retrasado la edad en que los niños pueden comenzar a ejercer un empleo u oficio retribuido. Al mismo tiempo que se prolonguen los años de obligación escolar para los mismos. Con esto el trabajo realizado por muchos jovencitos con menoscabo de su instrucción, y frecuentemente con retribuciones irrisorias, tendrán que realizarlo personas mayores, disminuyendo, en algo al menos, el número de parados.

La reducción de la jornada de trabajo para todos los obreros comenzando por los trabajos e industrias de ejecución más pesada. Esta misma medida fué aprobada por el comité permanente de la Oficina Internacional de Trabajo y luego puesta a discusión del Consejo plenario de la misma entidad, el cual en el mes de junio la ratificó enteramente. Ciertamente es una medida peligrosa bajo ciertos aspectos, sobre todo si se aplica con demasiada precipitación. Podría entonces ocasionar la escasez a muchas familias, caso de disminuir los jornales juntamente con las horas; o la subida de precios y consiguiente perturbación en el comercio exterior, caso de que se diese igual retribución a los obreros con menor trabajo. Sin embargo por este camino es forzoso andar. La facilidad de producción por los modernos adelantos va a paso acelerado, y por otra parte hay un exceso de productos desde largo tiempo. Sobran brazos. Se impone la mejor distribución y repartición del trabajo con alguna prudente disminución de horas de labor. Por ahí han encauzado sus reformas sociales Roosevelt y Mussolini.

La reglamentación y restricción del trabajo para las mujeres casadas a fin de que puedan ocuparse en los quehaceres domésticos. En Alemania se emprendió una gran campaña para separar a las mujeres de los trabajos y de los empleos; y con razón. El trabajo femenino fuera del hogar no debiera existir sino en concepto de necesidad ineludible para casos extremos. El destino de la mujer no es la sustentación de la familia en los casos normales; esto es generalmente incumbencia de solo el hombre.

Otro medio propuesto es la efectividad y anticipación del retiro obrero. Deben los hombres tener un tiempo al menos de descanso en la vida cuando comienzan a debilitarse sus fuerzas; ni es menester esperar a un agotamiento absoluto, tanto más cuanto que con este anticipado descanso se favorece a las nuevas generaciones que se levantan para ocupar las plazas de las que están en el ocaso.

Han insistido mucho en otras naciones en un medio que parecen reclamar de consuno la caridad y la justicia. Muchos son los individuos que se benefician con varios empleos compatibles para ellos, porque no les llevan trabajo o les llevan relativamente poco. Si pueden vivir decentemente con la retribución de uno solo de estos empleos, ¿sería justo que gocen ellos de doble beneficio, cuando hay tantos y tantos que no tienen ocupación alguna y por ende ni siquiera los medios más indispensables para su subsistencia? En muchas esferas acontece este caso lamentable, pero sobre todo en las esferas burocráticas. Los que tienen los llamados enchufes en esta época de crisis nacional y social son reos de pecado contra la sociedad.

¿No sería ya tiempo de intentar la aplicación de estos remedios para aligerar los males sociales? Cada uno de por sí no es de una eficacia absoluta, pero el conjunto de ellos unidos a otros que ya están promoviendo y aplicándose, ¿no produciría una real mitigación del azote que ha tanto tiempo que nos flagela? Así lo piensan los jóvenes jocistas.

Las elecciones en Memel han resultado desastrosas

Votó el 50 por 100 del censo

MEMEL.—Las elecciones terminaron anoche a las ocho en punto. Los que esperaban, han sido tratados de manera bien diferente.

En algunos colegios se han aceptado que votaran después de dicha hora los que estaban en el interior del colegio. En otros se ha permitido votar a los que se hallaban en la sala de espera.

Como se sabe, las elecciones continuaron esta mañana a las ocho, lo que fué comunicado a los que esperaban. Algunos votantes, que habían aguardado durante nueve horas, declararon que no votarían hoy. Los obreros piden que se les pague su jornal de las horas de espera. En Memel y otras ciudades ha votado aproximadamente un 50 por 100 del censo.

Los periodistas extranjeros observan gran número de irregularidades

—Los representantes de la Prensa

extranjera, en número de unos sesenta, se han informado sobre el terreno del desenvolvimiento de las elecciones para la Dieta, las cuales comenzaron con un día espléndido y se han desarrollado con la mayor anomalía posible. Se dice que en los «blocks» estaban repetidos los candidatos lituanos y omitidos los memelenses.

La Prensa alemana e inglesa comenta muy mal las elecciones

KOENIGSBERG.—La Prensa alemana comenta muy duramente las elecciones de Memel. Dice, entre otras frases, que el régimen de policía de Lituania ha mostrado toda su brutalidad e intransigencia; la situación de los alemanes memelenses no es soportable por más tiempo y que esta elección es una enormidad que el mundo civilizado no puede admitir como un hecho.

La Prensa inglesa comenta el fracaso moral del Gobierno lituano.

EL MOMENTO POLITICO

Habrà que suprimir cien Institutos

El Jefe del Gobierno visitó ayer a los señores Martínez Barrio y Maura

El ministro de Agricultura quiere acabar pronto la operación del trigo

MADRID.—El ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco, recibió hoy a los informadores, a los que dijo:

—Me preocupo en estos momentos, con singular intensidad, de ver si de una manera definitiva se termina la operación de la compra de trigo, y estoy resuelto a poner en práctica todos los medios que crea indispensables para conseguir una absoluta normalidad.

Las impresiones que recojo son satisfactorias, y estoy dispuesto a hacer que las disposiciones dictadas no sean letra muerta y todas las cumplan con absoluto rigor.

Al mismo tiempo—siguió el señor Martínez de Velasco—son por mi parte objeto de singular atención y estudio todos los problemas planteados en el ministerio de Industria. Estoy en constante contacto con los jefes, no sólo para orientarme, sino para adoptar, en el plazo más breve posible, todas las determinaciones que sean precisas para la defensa de la economía nacional.

Las restricciones en Instrucción

El subsecretario de Instrucción Pública, señor Villanueva, manifestó que había visitado al presidente para hablarle del presupuesto de su departamento, pues desea que este año sea el primero que esté en poder del ministro de Hacienda. Expuso el señor Villanueva las dificultades que plantea la ley de Restricciones en Instrucción Pública, donde el 37 por 100 de lo consignado es para personal, lo que obligará a suprimir Universidades e Institutos, éstos, seguramente, en número de cien.

Dijo el señor Villanueva que, como catedrático, procurará defender, hasta donde sea posible, las consignaciones que había para esos centros.

Chapaprieta y Alba coinciden

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, a quien preguntaron los periodistas si había conversado con el presidente de la Cámara.

—Efectivamente—contestó—, esta tarde hemos coincidido en un almuerzo y hemos hablado acerca del orden en que mañana han de inter-

venir los oradores en el debate político. Hasta ahora sólo ha solicitado la palabra el señor Royo Villanova.

—¿Entonces—dijo un periodista—el señor Velasco no piensa intervenir?

—Hasta ahora, por lo menos, no ha pedido la palabra.

Se le preguntó también si el programa del Gobierno lo desarrollaría leyendo un discurso escrito, y contestó:

—No; haré una breve explicación y también trataré brevemente de la crisis.

—¿Piensa usted recibir alguna noticia importante esta tarde?

—No. He venido para dedicarme completamente al estudio de los presupuestos de la Presidencia del Consejo de ministros y del de Marruecos.

Visitas del señor Chapaprieta

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió varias visitas. Por la noche recibió a los periodistas, a quienes dijo que carecía de noticias.

Los informadores le preguntaron si era cierto que había visitado al señor Martínez Barrio, y contestó afirmativamente.

Le he visitado, y también a don Miguel Maura, y quiero conferenciar esta noche, si puedo, con otros jefes de minoría, y si no, mañana en la Cámara. Son visitas de cortesía que creo debo hacer.

Confirmando que había comido con don Santiago Alba y que éste le había dado cuenta de las peticiones de palabra para el debate político de mañana, entre ellas, las de los señores Royo Villanova y Basilio Alvarez.

El ministro de la Guerra en Ciudad Rodrigo

CIUDAD RODRIGO.—A las cuatro de la tarde llegó ayer el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, para revistar las fuerzas de la guarnición. Fué recibido por el gobernador, autoridades y vecindario en masa, que le aclamó con entusiasmo. Los balcones de las casas estaban engalanados.

Después de la revista se celebró un «Lunch» durante el cual el ministro de la Guerra pronunció breves palabras para ensalzar al Ejército.

Seguidamente el señor Gil Robles emprendió el regreso a Madrid. Se le tributó cariñosa despedida.

El conflicto italo-abisinio

Italia sigue enviando fuerzas como contestación a la movilización abisinia

Firmado solamente

ADDIS ABEBA.—Aunque el emperador ha firmado la movilización general, el decreto no reviste todavía la forma de proclama.

Parece que se dará al Negus una respuesta negativa

GINEBRA.—El estudio de los tres peritos designados por el Comité de los Trece para examinar la petición del Negus de enviar a Abisinia inspectores neutrales que determinen la

Añade que la elección no decidirá nada, cualquiera que sea su resultado y que la prolongación de las elecciones permitiría votar a los judíos y que antes de comenzar la votación, varios alemanes han sido heridos a tiros y cuchilladas.

responsabilidad eventual de una agresión, se orienta hacia una conclusión negativa a causa de las dificultades geográficas y técnicas de toda clase que implicaría el envío a las fronteras amenazadas de mandatarios del Consejo.

Roma responde a la movilización de Addis Abeba

ROMA.—El anuncio de la movilización en Etiopía, no ha turbado en lo más mínimo la vida de la ciudad. Prácticamente la movilización etíope es un hecho sin ninguna importancia sea o no anunciada oficialmente. La «Gaceta del Popolo» dice a este propósito que la partida durante estas últimas cuarenta y ocho horas de importantes contingentes italianos para África es la interpretación de «La respuesta a la movilización etíope».

Tropas italianas al Africa Oriental TARENTO.—Ha zarpado con di-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Apetito

En Australia vive la mujer más gruesa del mundo ya que pesa 175 kilos. Tiene 63 años y desde hace ocho está hospitalizada. Hasta la edad de 56 años la señora Granger (este es el nombre de la mujer-obús) que mide 1'68 metros de estatura, pesaba 76 kilos, o sea que tenía una constitución normal. A causa de un apetito verdaderamente voraz, empezó a comer más y más hasta alcanzar el peso actual.

No queremos pensar en lo que ocurriría si ese ansia alimenticia les acometiera a Pedro Rico o a Indalecio Prieto.

Iban a tener que viajar en camioneta de carga.

Diamantes

En Minas Geraes, en el Brasil, ha sido encontrado un diamante de 488 quilates.

Se trata de uno de los más grandes del mundo, aunque desde luego no se acerca al célebre «Culliman» encontrado en el Africa del Sur que pesaba 3.025 quilates. Fué este comprado por el Gobierno del Transvaal y regalado al Rey de Inglaterra Eduardo VII. Al ser tallado fué partido en nueve piedras grandes y varias pequeñas. Las dos mayores pesan 516 y 309 quilates.

Todo esto, no cabe duda, es muy curioso.

Pero a los que no tenemos diamantes ni esperamos tenerlos en lo que nos reste de andar por la tierra nos resulta demasiado abrumador.

Quilates, quilates, quilates... ¡Que fatal!

Fiebre

Continúa dominando a los humanos el acreditado vértigo de la velocidad.

Un día es Campbell que alcanza casi los 500 kilómetros por hora. Otro, un piloto aviador que surca los aires lo mismo que un aerolito sin luz. Ahora un tren aerodinámico (¿por qué producirá una sensación tan regocijante esta palabra? ¿verdad que parece que hace cosquillas en el paladar?) ha corrido en Inglaterra a 180 kilómetros por hora.

Los hombres siguen teniendo prisa. Esto es lo que se dice para justificar tales marchas disparatadas.

Pero lo curioso es que ni Campbell hacía un viaje, ni el avión iba a ninguna parte ni el tren aerodinámico (que sí que hace cosquillas) llevaba viajeros.

No es pues prisa. Es que nos gusta correr. Y claro unos corren y otros quedan corridos. Conocemos a muchos de las dos clases.

Cosas de los tiempos

Los cultivadores de tabaco de la Habana, preocupados por la disminución del consumo de cigarrillos por parte de los caballeros, han pensado en buscar una compensación elaborando unos cigarrillos perfumados para señoras.

Parece que el intento ha tenido éxito y que las damas fuman con deleite estos pitillos que las envuelven en un ambiente de fragancia extraña y atractiva.

Véase como cambian los tiempos. Antes lo peor que se podía decir de una mujer era:

—¡Que ascol fuma como un carretero.

Ahora va a ser terrible que digan de un hombre:

—¡Que vergüenza fuma como una señorita.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

El sumario por el robo al Banco de España

OVIEDO.—El juez que entiende en el sumario por el asalto y robo del Banco de España de esta capital, nombrado por el Tribunal Supremo, es don Luis Jiménez magistrado de Granada.

El sumario consta de once piezas y doscientos cincuenta folios. Además de González Peña, hay complicados 66 individuos más.

Parece que el Supremo ha realizado dicho nombramiento con objeto de delimitar la responsabilidad de Peña, a quien se acusa de haber capitaneado a los asaltantes al Banco.

Manifestaciones del Gobernador General

—El Gobernador General manifestó a los periodistas que con motivo de cumplirse el año de los desmanes revolucionarios, se habían anunciado actos relacionados con el recuerdo de los mismos por lo que dicha autoridad ha ordenado que queden suprimidos todos los actos públicos.

Añadió que la interrupción de la normalidad ciudadana será castigada con duras sanciones y dijo que el día 12 de octubre se celebrará la entrega de una bandera a la Guardia civil de Asturias, y luego el correspondiente desfile.

El gobernador dijo que le había visitado una comisión de los Ayuntamientos hulleros, los cuales solicitaron permiso para celebrar una asamblea a fin de tratar del asunto de las importaciones de carbón inglés.

Pedirán que no se lleve a cabo ninguna nueva ampliación de dichas importaciones, porque ello agravaría la situación del mercado asturiano.

Mirando arriba

Por Sanchez de Avila

A medida que pasan los años, cuando parece que el continuo discurrir de los hombres debía haber dado solución a tantos problemas de la vida, nos encontramos que aún los más ordinarios son una pura incógnita.

Problemas sociales, problemas de los que depende la vida en sus órdenes moral y económico: todos más oscuros cuantas más combinaciones hacen los hombres de gobierno.

Y nos empeñamos en hallar por esos caminos solución.

Pero ¿dónde?

En cualquier sitio menos donde está.

Es paradójico pensar que el hombre, dotado de inteligencia, puede facilísimamente con ella buscar la verdad en el Evangelio—su fuente—y, sin embargo, se aparte de él para hacer combinaciones fantásticas y enlodarse cada vez más.

Que se reúnan los entendimientos más destacados de cada nación para dar fórmulas que cada día fracasan con más rapidez, habiendo hablado Dios «para que vivamos».

Estar pendientes de los labios de hombres, que rara vez son sinceros, teniendo la palabra del que fué ejemplo vivo de rectitud...

Porque El mismo dijo que había venido al mundo para dar testimonio de la verdad.

Fué el hombre de honor por excelencia.

Sin aceptación de personas, decía la verdad íntegra.

Murió por ser sincero.

Cuando en el tribunal se le preguntó si era rey, Jesús respondió sin rodeos, sabiendo que con ello atraía sobre sí el fallo condenatorio.

El solapado fariseo espiaba noche y día los labios de Jesucristo, con la ceñida esperanza de hallar por fin la falsa sonoridad de una contradicción o de una mentira.

Después de tres años de aquella estrecha vigilancia, el fariseo rendía el supremo homenaje: Maestro, todo el mundo sabe que Tú eres verdadero y que dices la verdad sin rebozos, sin atender a la categoría de las personas.

Como en el mástil de la cítara el sonido toma su forma, y como en los agujeros del caramillo, el viento, al pasar, toma la suya, el soplo de la voz al pasar por los labios de Cristo, tomaba la forma de lo real. ¿Y qué habían ellos de ocultar cuando nada tenían que ocultar?...

Fueron abofeteados en casa de Caifás, porque se obstinaban en decir la verdad.

Mancillados en casa de Pilatos, porque se callaron, antes que no decir la verdad.

Cerrados con el sello terrible de la muerte, porque sola la muerte podía tener en los labios de Cristo, el grito de la verdad.

Y, a pesar de esto, ansiamos descansar en las soluciones de los hombres y perdemos el sueño pensando en «sus excelentes programas de partido».

¡Siendo tan fácil elevar el mundo! Recuerdo las célebres palabras: Dame una palanca y sitio donde apoyarla y levantaré el mundo.

Tenemos la palanca, el Evangelio, y un punto de apoyo, Dios.

Víctima de los celos

(Decapitada y viva)

Alejandra, joven aragonesa, graciosa y provocativa en extremo, con los encantos de la juventud, de la hermosura y de aquel su lenguaje pícaro y robador de corazones, habíasele robado a dos jóvenes mancebos, no menos nobles y hermosos que ella. Los dos la amaban con delirio, pasionalmente; los dos acechaban sus pasos para seguirla como si fuesen su sombra; y los dos, efecto de la pasión de los celos, se odiaban a muerte. Un día, los dos jóvenes, después de unas palabras provocativas y una mueca de desdén, empuñan sus espadas para decidir la suerte de la hermosa Alejandra. Altivos, valientes, apasionados, chocan sus espadas que vibran al compás de sus corazones. Al primer quite, las puntas mortíferas resbalan sigilosas hasta quedar clavadas en el corazón de los dos jóvenes; sus cuerpos se desploman inertes; habían muerto; el amor pasional les había quitado la vida. Y Alejandra, la hermosa Alejandra, había sido la causa. Era necesario vengar la injuria, reparar la deshonra, quitar del medio el escándalo; y de esto se encargan los familiares de las víctimas. Pocos días después, aparece el tronco exagüe de la joven Alejandra; habían segado esta esbelta flor y arrojado en un pozo su cabeza.

Transcurren los días y los meses. Un anciano venerable, el de la dulce sonrisa, el robador de almas, transita por las cercanías de aquella desventurada ciudad acompañado de discípulos y de pueblo. Dios le guía y conduce hasta aquel tético pozo, espanto de la vecindad. De pronto, la voz sonora de Domingo (el apóstol del Rosario, que éste era aquel anciano venerable) se deja oír majestuosa: «Alejandra, sal fuera». Y aquella cabecita hermosa y sonrosada, aparece ante la multitud estática de admiración, con la lozanía que tuviera antes de ser cortada. La Santísima Virgen había conservado aquella vida, cuando descendía vertiginosamente a los ardores eternos. «Confiesa ante la multitud, la dice el Santo Patriarca, por qué ha usado Dios contigo de misericordia?» «Por rezar el Santísimo Rosario» responde ella; y al cabo de dos días murió. Su alma voló al Purgatorio. Pero aún no habían transcurrido quince días, cuando aparece a Santo Domingo hermosa y resplandeciente como un ángel, declarando la eficacia suma del Santo Rosario para librar del fuego del Purgatorio a las benditas ánimas. Alejandra, volaba al cielo.

Comienza el mes del Rosario. Amad el Rosario; rezad el Rosario, siquiera este mes de octubre, siquiera para apagar la pasión de los celos y el amor carnal, siquiera para salvar vuestras vidas de los odios enconados y vuestras almas de la muerte eterna, siquiera para aliviar a las pobrecitas almas de vuestros padres, de vuestros hermanos, de vuestros parientes que penan inconsolables entre las llamas del Purgatorio. Rezad el Rosario.

Fr. Isidoro Garrido, O. P.

Lea V. "El Diario de Avila,"

DE PIEDRAHITA LA CRUZ DE SANTIAGO

¡Allí estaba...

Sí. ¡Allí estaba... Sobre el oriente collado que une las estribaciones de la ingente sierra de la Peña Negra con las áridas vertientes del Cerro de la Cruz.

¡Allí estaba... Por el saliente, arrullada por el rumoroso estruendo de las aguas que del alto de la cascada de la Pesqueruela se precipitan convertidas allá abajo, en el fondo, en nubes de plata y de luz, o por el suave murmullo de las cantarinas aguas del arroyo, que serpea entre desmayados sauces y frescos alisos al descender de la sierra; mientras que por el poniente rendíanle, como tributo, el estridente chirriar de sus ejes el carro, donde el sencillo hijo de estas sierras transporta a la era sus doradas mieses o las verdes retamas para alivio del hogar en los crudos días del invierno, o el trepidar ensordecedor de sus potentes motores, las camionetas cargadas de ricas frutas de la Vera y el raudal coche de turismo, que cuesta arriba, ascendiendo veloz por el puerto de Santiago, devora insaciable las distancias que de lo alto del collado le separan.

¡Allí estaba... Las brisas sedantes que de las frescas alamedas de la Pesqueruela, de los frondosos robledales de la Gargantilla y del vecino pinar se desprenden, la acariciaban blandamente; y a su sombra, sobre los ricos peldaños de su amplia base, buscaban frescura y descanso para la fatiga que la ascensión de la pendiente producía, el anciano de nevados cabellos y el honrado industrial rendido del loco trajín de sus negocios, como el hombre de letras y el venerable sacerdote.

¡Allí estaba... Al límite de los términos municipales de la aristocrática Villa del Duque y del laborioso pueblo de Santiago del Collado; más no para dividirlos ni separarlos, que nunca fué la Cruz emblema de división ni de discordia, sino para unirlos con vínculos de amor, como en ella se unen y hermanan el noble rico y potentado y el sencillo y humilde menestral, a los que por igual redimió e hizo hijos del mismo Padre.

¡Allí estaba... ¡Hoy!...

II

¡Ya no está allí... La fe acendrada de nuestros mayores la levantó.

Y pasaron los siglos, y en su rodar vertiginoso la respetaron.

Y se sucedieron las generaciones con sus convulsiones políticas y sociales; y las generaciones le rindieron tributo de respeto y consideración.

Era el emblema de la paz entre los pueblos hermanos.

Fué menester llegar a estos menudados tiempos en que se blasonan mentidamente de libertad para todas las ideas, para que, protegidos por las sombras de la noche, espíritus mezquinos la profanaran arrancándola y derribándola de su base hasta hacerla pedazos.

¡Pobres hermanos nuestros!... Que aunque ciegos y descarriados, hermanos nuestros son.

¡Pobres hermanos nuestros!... Les arrancaron la fe del alma y sembraron el odio en su corazón. Y no saben que esa cruz por ellos odiada encendió el amor de hermanos entre los hombres, antes de ella separados, divididos por el odio más brutal, el odio de castas.

¡Pobres hermanos nuestros!... Acaso ignoran que aunque Dios es paciente porque es eterno, no siempre espera a la eternidad para castigar los pecados y profanaciones de sus enemigos, sino que, aquí mismo, en el tiempo de la vida, hace a las veces de ellos terrible castigo.

III

No. ¡Dios no se duerme!...

El Debate, en su número 7.126, decía no hace mucho lo siguiente: «Según noticias recibidas de Cabra (Córdoba) varios individuos se reu-

La Cruz Roja está de luto

A la memoria del gran filántropo don Juan P. Criado y Domínguez.

¡Don Juan P. Criado y Domínguez, ha muerto! La triste noticia ha causado impresión dolorosísima en toda España y en el extranjero, particularmente en cuantos organismos integran la benemérita e internacional Institución de la Cruz Roja.

Nacido en la bella ciudad de Málaga, cursó estudios en la Universidad de Barcelona donde se licenció en Derecho civil y canónico y por sus méritos relevantes fué más tarde agraciado con la investidura de doctor «Honoris causa», en Jurisprudencia por la Universidad Oriental de Alejandría, de los Estados Unidos y con la de Profesor honorario de la Escuela Dantesca Napolitana. Era abogado de los Ilustres Colegios de Madrid, Lisboa y Río Janeiro, ex-jefe de primera Instancia por oposición, académico correspondiente de los de Toledo, Sevilla, Córdoba, Cádiz y de la Pontificia Tiberina, etc. etc.

La Cruz Roja Española, ha tenido en el señor Criado uno de sus más firmes puntales y no pecamos de adulación al consignar en este recuerdo a su memoria que la Institución le debe gran parte de lo que ha llegado a ser hoy en nuestra patria.

Desde que en Junta General de 26 de mayo de 1893, fué elegido secretario general de la Cruz Roja Española, ha transcurrido cerca de medio siglo durante el cual, millares de infelices fueron consolados moral y materialmente por esta Institución cuyo eje ha sido el nunca bien llorado don Juan Pedro Criado y Domínguez.

Su intervención en todas las actividades de la Cruz Roja, ha sido incansable y entusiasta y con cariño han de recordar su figura gigantesca los infortunados de las guerras de África, de la gran contienda europea de 1914, las multitudes hambrientas de Rusia, los prisioneros de todas las batallas, los damnificados de las luchas civiles y en las catástrofes de toda índole.

España, Cuba, Montenegro, Portugal, Venezuela, Francia, Annán, Congo, Chile, Italia, y otros países han rendido homenaje a sus indiscutibles méritos, otorgándole sus condecoraciones más preciadas.

La Cruz Roja Internacional y especialmente la sección española, están de luto por la desaparición del que fué tantos años nuestro secretario general.

Su entusiasmo, su cariño y con los que sufren deben servirnos de ejemplo a cuantos militamos en las gloriosas filas de la benemérita institución, y el cumplimiento de nuestros deberes humanitarios... sea como un homenaje a la memoria de este gran filántropo que en vida se llamó don Juan P. Criado y Domínguez.

A sus familiares, a la Cruz Roja Española, enviamos desde estas columnas la expresión de nuestro sentimiento más sincero.

Valladolid, septiembre 1935.—El ex delegado especial, Luis Peral Pardo.

nieron y acordaron derribar la gran cruz de piedra existente en el barrio de Ferro, en el sitio conocido por la Cuesta de San Juan.

Para realizar la demolición, Antonio Caña Cano, Antonio Gallardo Castro, Luis Molina Durán, Antonio Guzmán Moreno y Antonio Moreno Castro se aprovecharon de la noche. Antes de terminar la destrucción de la cruz, se cayó al suelo un pedazo de ésta que alcanzó a Antonio Moreno Castro, de veintidos años, el cual resultó con gravísimas heridas.

A consecuencia de ellas falleció al llegar al hospital.

Como éste podríamos citar otros muchos casos de estos últimos años, en los cuales la mano de Dios se ha visto bien clara.

IV

¡Levantemos la Cruz!

Porque es emblema de paz. Porque es símbolo de armonía, de concordia y de amor entre hermanos. Porque a su sombra jamás logró germinar el odio, sino la flor hermosísima de encendidos matices y de embriagador aroma: la caridad.

J. de la Calle.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

2

MIÉRCOLES

Los Santos Angeles Custodios. Santos Leodegario, ob., Gerino, Eleuterio, Cirilo, Secundario, mrs.; Tomás, ob.; Teófilo, monje.

La misa y oficio divino son de los Santos Angeles Custodios, con rito doble mayor y color blanco.

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las cinco treinta, misa y primera parte del Rosario. A las siete treinta otra misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco treinta, exposición, Rosario (tercera parte), ejercicio del mes y reserva.

Triduo a San Francisco de Asís

San Antonio. La Comunidad de RR. PP. Franciscanos y V. O. Tercera dedican a su ínclito fundador, el Serafín llagado, solemne triduo en los días 2, 3 y 4, con los siguientes cultos: Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona seráfica, sermón, ejercicio del triduo y solemne reserva.

Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares

El día 16 de octubre próximo tendrán lugar en este Ayuntamiento las subastas siguientes:

A las doce de la mañana. Para el aprovechamiento de 2.555'437 metros cúbicos de madera en rollo y con corteza procedentes del monte El Quintanar, a razón de quince pesetas metro cúbico.

La admisión de pliegos será hasta el día 15 de octubre próximo.

A las once y media la subasta de 900 hectólitros de piñón durante los años 1935-36 a 1937-38, bajo el tipo de 2,700 pesetas, del monte El Quintanar.

Admisión de pliegos de once y media a doce de la mañana de dicho día.

A las once de la mañana. De pastos del mismo monte para 90 cabezas de ganado vacuno y 800 lanas bajo el tipo de 18.000 pesetas. Admisión de pliegos de once a once y media de la mañana de dicho día.

Las subastas se celebrarán con sujeción al Reglamento de Contratación Municipal e Instrucciones de 17 de octubre de 1925, estando de manifiesto los pliegos de condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables de 9 a 13.

San Bartolomé de Pinares a 26 de septiembre de 1935.—El Alcalde, Julián Abad.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta VENTA EN FARMACIAS

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Crónica de mercados

Cereales

Trigo.—La situación del mercado triguero sigue siendo el tema de actualidad en las plazas productoras y consumidoras, no llegándose a aclarar la posición de unas y otras ante las continuas disposiciones gubernamentales sobre la materia, que, en definitiva, vienen a aumentar la paralización de las transacciones, que se limitan por ahora a lo estrictamente necesario, ante el temor siempre de incurrir en sanciones.

A las ya varias y distintas disposiciones regulando la producción y el comercio triguero, debe añadirse ahora el último Decreto, por el que se crea un Comité provincial en cada provincia, integrado por un ingeniero agrónomo, dependiente del Ministerio; dos representantes de los productores del trigo, uno de ellos perteneciente a las Asociaciones agrícolas, que será nombrado por las mismas, y otro, que represente a los labradores no sindicados, nombrado por el ministro, y dos representantes de los fabricantes de harinas, con igual característica.

Se disuelven todas las Juntas provinciales y las Juntas comarcales, manteniéndose las Delegaciones locales. El Comité determinará en cada provincia, teniendo en cuenta el peso específico, las escalas actuales de precios y, sobre todo, y principalmente, las condiciones de calidad y emplazamiento, una tabla de tasas.

El ministro podrá suspender la aplicación de estas tasas en caso de notorias discrepancias con las que acuerden provincias de análoga situación. Este Comité es el único vendedor de trigo. No habrá preferencias, sino el estricto orden cronológico, para las ventas de las partidas de trigo ofrecidas. Sin embargo, el Comité provincial está autorizado para establecer una preferencia para las partidas pertenecientes a los pequeños labradores y para hacer una división de las partidas ofrecidas por los restantes.

Por sí o por sus delegaciones, el Comité es el único que expedirá las guías de venta de trigo. Los productores se dirigirán al Comité, ofreciendo las partidas de trigo directamente, por medio de sus Alcaldías o por medio de las Asociaciones agrícolas.

Este Comité, para los efectos de la designación del precio del pan, será adicionado con dos panaderos.

A todo esto debe añadirse que van conociéndose ya los resultados de la última cosecha, inferior a la de 1934, y que para atender a las necesidades del consumo y siembra se absorberá buena parte del sobrante de trigo que pesa en el mercado, con lo cual ya será de más fácil solución este intrincado problema.

En Valladolid los precios que rigen son los de tasa, habiéndose fijado por la Sección Agronómica para las compras por cuenta del Ministerio de Agricultura el tipo de 50,40 a 51,45 pesetas quintal métrico, según clase y peso específico.

En Barcelona, con precios intervenidos, se cotiza, pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre vagón origen, a 50 los de Aragón, Navarra, Castilla, superior y corriente; Extremadura, Urgel y Panadés y comarca.

En La Mancha se cotiza, en pesetas por 100 kilos; Candeal extra, a 50 y 50,25; candeal superior blanco, a 49,50 y 49,75; candeal de segunda, a 49 y 49,25; trigo duro, a 48 y 48,25; de monte, a 45,75 y 46, y jeja corriente, a 43 y 43,50.

Otros granos

Cotización en Valladolid: Cebada, de 41 a 42 pesetas, según clase, los 100 kilos. Centeno, a 15 pesetas fanega. Algarrobas, a 15,25. Avena, a 8,75. Yeros, a 12,50. Lentejas, a 17,50. Maíz, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos, sobre carro y sin envase.

En Lonja de Barcelona rigen los precios expresados a continuación, pesetas los 100 kilos:

Algarrobas.—Vinaroz, a 7; rojas, a 6,50; Mayorca, a 6,25 los 42 kilos.

Alpiste.—Sevilla, clase corriente, limpia, de 88 a 90; idem, superior, de 92 a 95.

JARABE SALUD ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo,

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico-reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gajada de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Véase en farmacias.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTO-
PEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID
DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 13 de octubre
Motonave «Reina del Pacifico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Hierros de ocasión

Y HIERROS NUEVOS CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Avila.—Tip. y Enc. de Sanón Martín



AGENDA DE SUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Brownie-Baby



Ptas. 12⁹⁰

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,
En mostrar sus fotos «Kodak»,
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!
KAISER-Avila

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)
Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
e pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tranco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 — BARCELONA

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión **“La Parisiën,”**
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente **LEONARDO MENDEZ**



Se publicó
3^{er} tomo
2,50
10
LECTURA
AMENA E INTERESANTÍSIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Oficinas Bailly-Baillière, Riera y Reunidos

Lea V. “El Diario de Avila,,

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Visitas al excelentísimo señor Obispo

Los lobos continúan merodeando en la provincia

El Excmo. señor Obispo ha celebrado hoy la Santa Misa en su oratorio particular.

Después recibió la visita de don Gordiano Martín, señor párroco de Villafior y algunos otros sacerdotes.

De Enseñanza

Se han cursado a la superioridad las reclamaciones presentadas contra el quinto folleto de maestros y maestras y contra las altas de 1934, en unión de los errores observados por la Sección Administrativa en los citados folletos.

—Ha sido concedida la excedencia voluntaria a doña María del Carmen Ruiz del Rosal, maestra de Navacedilla de Corneja.

—De la Federación Católica de Maestros españoles remiten a «Voluntad» la siguiente ficha, que los asociados a la provincial de Maestros Católicos de Avila deben enviar al presidente de la misma.

Apellidos, Nombre, Cargo oficial, Población donde ejercen, Provincia, Categoría, Número del escalafón, Asociaciones católicas en que está afiliado, ídem profesionales, Cargos que ejerce en unas y otras, Otros datos, Observaciones.

PENSIONADO para estudiantes católicos dirigido por sacerdotes. Plaza del Carmen núm. 2. MADRID.

Apertura de curso

Mañana, a las diez y media de la misma, tendrá lugar en el Seminario Diocesano la apertura oficial del curso académico 1935-36. A dicho acto hemos sido invitados por el Reverendo Padre Rector don José Marín, deferencia que agradecemos grandemente.

Los lobos

Por el alcalde de Navaescorial, se ha solicitado autorización del Gobierno civil para organizar batidas contra los lobos que merodean en aquel término, causando daños en las diversas clases de ganado.

Desde el día 19 ha reanudado su consulta de garganta, nariz y oídos, todos los martes de doce a dos en el Gran Hotel, el Dr. M. Herrero de Cabo, del Instituto Rubio y Cruz Roja.

Registros domiciliarios

En el pueblo de El Tiemblo se han verificado, por orden superior, registros en los domicilios de varios significados socialistas, por sospechar que pudieran tener armas. En la cuadra de uno de ellos fué hallada alguna cantidad de pólvora de mina, que fué entregada a las autoridades, instruyéndose diligencias.

Incendio

En una finca de propiedad particular del término de Hornillo se produjo un incendio que destruyó 1.200 pinos. Acudió el vecindario, logrando apagarlo después de grandes trabajos. Las pérdidas son de consideración y se ignoran las causas del siniestro.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.º dcha.

El I Congreso español pro médico

Del 6 al 11 del corriente mes se celebrará en Zaragoza el I Congreso español pro médico, en el que intervendrán eminencias tan destacadas como los doctores Enriquez de Salamanca, Palanca, Bardaji, Pérez Mateos, Bermejillo y otros.

Entre las clases sanitarias existe gran animación para este Congreso.

Mes de Santa Teresa

Hoy a las cinco y media de la tarde han dado principio, en la iglesia de la Santa, los cultos que en honor de Santa Teresa se celebrarán durante el presente mes de octubre.

Denunciado

Lo ha sido Juan Sáez por infringir la ley de caza.

La apertura de curso en el Instituto

En la mañana de hoy ha tenido lugar en el Instituto la apertura de curso académico 1935-36.

Al llegar al patio del Instituto el Excmo. señor Obispo fué objeto de una gran ovación por parte de los alumnos, siendo recibido por el director de aquel centro don Luis Muñoz Almansa y los catedráticos señores Sanchez Vaquero y Santo Domingo, y momentos después lo hizo el señor gobernador civil, que fué recibido por la misma comisión de profesores.

Poco más tarde comenzó el acto académico, tomando asiento en la presidencia los Excmos. señores Gobernador civil y Obispo de la Diócesis, con el capitán de la Guardia civil.

En el estrado se situaron los clusters de profesores del Instituto, Normal y Escuela de Artes y Oficios, diputado a Cortes señor Pérez Arroyo, Rector y algunos profesores del Seminario, don Julio Sampedro y don Teodoro García por el Excmo. Cabildo Catedral, ingeniero jefe de Montes, jefe de Estadística, Comisiones de los PP. Dominicos, Paulas y Carmelitas, teniente de la Guardia civil señor Ramos, doña Felisa Guerras por la Cámara de la Propiedad Urbana y otras comisiones y representaciones.

Dió comienzo el acto con la lectura de la Memoria del pasado curso, entregándose después los premios a los alumnos.

Por último el director, señor Muñoz Almansa, pronunció un breve discurso dedicado en su mayor parte a los alumnos, siendo aplaudidísimo. Al final el Excmo. señor gobernador declaró abierto el curso.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en la sala de profesores, donde el Claustro recibió muchas felicitaciones por la labor docente desarrollada durante el pasado curso.

LOS "SCOUTS HISPANOS", EN AVILA

Anteayer visitaron esta ciudad cuatro scouts de la Tropa de Madrid de Scouts Hispanos, acompañados de don José Serrano, miembro de la Agrupación y Escuela de Jefes de dicha capital.

La estancia de estos scouts madrileños no ha tenido otro objeto que el de cambiar impresiones con la Escuela de Jefes de Avila y observar el aspecto turístico de nuestra ciudad. Fueron acompañados por varios miembros de la Escuela de Jefes de Avila recorriendo las distintas zonas turísticas de nuestra ciudad.

Estos constantes scouts madrileños, perseverantes en la práctica y en el estudio del Escultismo, que cuentan en el haber de su historial triunfos brillantísimos de actuación inteligente y ejemplar, poseídos de un fervoroso espíritu religioso, de una gran lealtad y de un decidido propósito de prosecución en la hermosa obra de los Scouts Hispanos, regresaron satisfechos de su breve visita, a la capital de la República en las últimas horas de la tarde, siendo despedidos en la estación por el delega-

Ecos de Sociedad

Enferma

Se halla enferma doña Bruna Muñoz, madre del oficial de Correos don Francisco Fernández. Deseamos su alivio.

Aniversario

Hace un año que falleció doña María Uvero. Con tal motivo se han celebrado misas en sufragio de su alma.

A su viudo don Florentino Esteban, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Viajeros

En las últimas horas de la tarde de ayer regresó de Salamanca el Excelentísimo señor Obispo doctor Moroz Briz.

—Ha salido para la capital salmantina el mayordomo del Excmo. señor Obispo de aquella Diócesis, y buen amigo nuestro, don Valentin Jiménez Chinarro.

La Asociación de estudiantes y maestros católicos publica un número extraordinario de su revista

Con expresiva dedicatoria del digno presidente de los Maestros católicos a EL DIARIO DE AVILA hemos recibido la importante revista «Voluntad», órgano de las asociaciones de estudiantes y maestros católicos, que aparece con rico ropaje extraordinario, con meritorios trabajos literarios y diversos fotograbados, dedicada en homenaje de filial cariño al Excelentísimo señor Obispo de Avila con motivo de su exaltación a la dignidad prelatial.

Felicitemos a los queridos compañeros que redactan tan benemérita revista por la excelente presentación de este número extraordinario, verdaderamente valioso, y agradecemos muy en el alma las cariñosas atenciones que nos prodigan.

Los estudiantes y maestros católicos están de enhorabuena, pues cuentan con un muy aguerrido paladín de sus intereses morales y materiales, en favor del cual deben aportar todo el apoyo que precisa la empresa laudabilísima que propugna en el estradio de la prensa.

Muy bien por los entusiastas estudiantes y maestros católicos y vaya nuestro aplauso cariñoso a su afanosa labor por la buena causa.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO. **INTESTINOS**

Preparado en Farmacia - Pabellón de Laboratorios S.A. de Carlos, Serrano, 20 - MADRID

do de los Scouts Hispanos en Avila señor Encinar, Escuela de Jefes de Avila y numerosos entusiastas de esta Asociación.

La Escuela de Jefes de Avila ha manifestado una vez más su deseo de establecer lo antes posible la Tropa de Scouts Hispanos de Avila, para lo cual ha cambiado impresiones con estos scouts madrileños, encomendándoles a la vez su adhesión a la doctrina, principios y procedimientos escultistas seguidos en la Asociación General de los Scouts Hispanos como también a las personas que dirigen esta Asociación.

Por la paz del mundo

A nuestras hermanas

Sintiéndonos católicas en primer término, sintiéndonos madres y esposas y hermanas también, nos invade hoy un profundo pesar.

Dos pueblos se amenazan con una guerra inminente: no sabemos aún cuántos podrán verse comprometidos en ella.

La cláusula esencial del testamento de Jesucristo es esta: «Que os améis los unos a los otros, y que del modo que os he amado a vosotros, así, también, os améis recíprocamente».

Este divino mandato, repetido tres veces, no es escuchado por los pueblos y correrá la sangre fratricida diezmando los ejércitos que van a combatir. Y se llenarán de luto multitud de hogares que se verán en la orfandad más cruel.

Inútiles parecen ya los oficios diplomáticos para evitar la lucha; todos esperan que estalle sin remedio.

Podríamos unirnos a la plegaria de la Sagrada Escritura repitiendo «Confundid, Señor, a las naciones que quieren la guerra...».

Pero el corazón femenino que no entiende más que de conservar y amar lo que constituye su vida y su hogar, no se vería satisfecho con eso.

Aspira a la paz

A la paz de Dios: a la fraternidad cristiana: a que todos los hombres se amen: a que la justicia y el amor sean eiernos compañeros de la Humanidad.

V ante el conflicto que amenaza a los pueblos queremos aportar, para evitarlo, lo que únicamente está en nuestra mano:

Orar, orar y orar

pero con fe; con fervor; como si el mal se cerniera sobre nuestras cabezas; como si fueran nuestros hijos los que van a combatir.

Mucho nos complacería que cuanto antes se elevaran plegarias al Cielo públicamente, en actos devotísimos, como de dolor, y podría ser la Santa Misa con exhortación sobre el fin de la plegaria.

Encomendamos este deseo a nuestras queridísimas Uniones Diocesanas, que ya vuelven a reunirse: pasadas las vacaciones del estío y con la ausencia de sus Prelados, dispongan cuanto antes estos actos para que el Señor de los Ejércitos detenga ese azote con que se ven amenazados otros hermanos nuestros.

Todavía recordamos emocionadas las crónicas de la gran peregrinación de ex-combatientes de la última guerra enropea al Santuario de Lourdes. Sesenta mil hombres se reunieron allí, de veinte naciones. ¡Y qué hombres, muchos de ellos! Tendidos en carretillas; mutilados, inútiles por la metralla y los gases, todos unidos, de los distintos campos, en abrazo fraternal muchos, en la oración por la paz todos.

Y siendo lo único que puede mover la Misericordia divina, la oración, aportemos la nuestra en favor de tantas hermanas como hoy temen y que esperan esta ayuda espiritual de todas las mujeres católicas del mundo.

De ese modo, también, secundamos los deseos del Sumo Pontífice que recientemente ha dicho que el objeto de sus cotidianas oraciones es pedir la paz y que el Señor derrame sobre los espíritus ansias de verdadera pacificación.

V tampoco nos mostremos sordas al llamamiento que hace a todas las mujeres del mundo la Emperatriz de Abisinia para que como ella roguemos al Todopoderoso que reine la justicia y la paz.

La Junta Suprema

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la anterior circular, la Junta de Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Avila ha acordado, contando con el beneplácito del Prelado, los cultos siguientes

[En la Santa Iglesia Catedral

El viernes, 4, a las ocho, misa de comunión que celebrará el excelentísimo y Rvdmo. Sr. Obispo. Por la tarde, a las seis, Exposición, Rosario,

El Consejo fijó esta mañana las líneas generales del discurso del señor Chapaprieta en el Parlamento

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

7.917, 30.357, 16.646, 27.736, 477, 27.379, 40.922, 28.726, 17.623, 28.322

Consejo de ministros

MADRID, 1, 4'30 tarde.—A las diez de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en la Presidencia, terminando las deliberaciones a la una y media.

Al salir el ministro de la Gobernación se le preguntó si había ya designado persona para la dirección de Seguridad contestando negativamente, añadiendo que se remitía en absoluto a la referencia que facilitará el secretario del Consejo.

Al ministro de Estado le dijeron los informadores que si podía facilitar alguna noticia de interés de lo tratado en el Consejo, contestando el señor Lerroux que no tenía nada que añadir a lo que dijera el señor Lucía y lo que este no dijera no podía decirlo tampoco él ni aún en lo que se refiere a política internacional.

El ministro de Obras y Comunicaciones dió a los periodistas la referencia verbal diciendo que el Consejo se había dividido en dos partes, en la primera se trataron todos los problemas de carácter general, y en la segunda el despacho ordinario.

La deliberación primera tuvo por motivo tres objetivos principales: Declaración ministerial y derivaciones de la misma con motivo del debate político que se iniciará; plan parlamentario a seguir mientras se llegue a los presupuestos, y orden público interior.

Al tratar de la declaración ministerial se habló de los problemas políticos internacionales y del desarrollo de la última crisis, quedando fijados los términos a que se ajustará el discurso del presidente en el Parlamento en la tarde de hoy.

En cuanto al programa parlamentario se dedicarán esta semana los días que queden después de terminado el debate político, a discutir los proyectos de ley de pesca, repoblación forestal y comunicaciones marítimas. Este último coincidirá con la discusión de la ley Electoral sobre la cual el Consejo ha llegado a un acuerdo unánime; el Gobierno después habrá de contrastar la opinión de las distintas minorías y quizá llegado el caso se abra un debate de totalidad sobre el asunto.

Se trató de las cuestiones del orden público, siguió diciendo el señor Lucía, y aunque la tranquilidad es completa en toda España el Gobierno tiene noticias de que algunos extremistas quieren aprovechar la fecha del 6 de octubre para provocar algunos alborotos, pudiendo estar segura la opinión de que no ocurrirá nada, ni se consentirá ningún acto que signifique glorificación de los actos revolucionarios.

En el despacho ordinario no hubo ningún asunto que merezca la pena. El ministro de Agricultura dió cuenta del estado en que se encuentran las operaciones derivadas de la Ley de trigos.

El ministro de la Gobernación hizo patente su satisfacción por la brillantez con que se celebró el homenaje a las fuerzas de Seguridad y su gratitud a las personas y entidades que lo han organizado.

Preguntaron los periodistas al señor Lucía si se habían hecho nombramientos de altos cargos, contestando que se habían hecho algunos pero sin importancia y añadiendo que quedan pocos por proveer, pues únicamente restan las Subsecretarías de Obras y de Industria. Confirmó que todavía no se ha designado Director General de Seguridad.

Unos decretos aprobados de Marina, Guerra y Agricultura, son de simple trámite.

—Hasta las dos menos cuarto no salió el señor Chapaprieta de la Presidencia manifestando entonces a los periodistas que en la nota oficiosa figuraban todos los asuntos tratados en Consejo.

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

40.943.—Granada, 100.000 pesetas. 12.547.—Córdoba, Madrid, 60.000. 26.915.—Madrid, Barcelona, Sevilla, 30.000.

42.317.—Madrid, 25.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes:

31.924, 28.759, 40.573, 4.249, 2.261

Las inundaciones producen grandes daños

MALAGA.—La inclemencia del tiempo, que se inició el sábado con ligeras lluvias, arreció el domingo, determinando algunas inundaciones en las casas de los barrios extremos de la población, aunque sin desgracias personales.

De Vélez Málaga comunican que el temporal ha causado desgracias y grandes daños materiales. Cayeron piedras de tamaño que no se recuerda.

Ayer se celebraban los tradicionales festejos del otoño, quedando deshechas las barracas y chozas y esparcidas por el suelo las mercancías.

Una avería en una fábrica de electricidad dejó el pueblo a oscuras, así como el de Torre del Mar y otros.

Una chispa eléctrica mató a un matrimonio y a sus dos hijos.

Los cortes que las inundaciones han producido en la carretera impiden llegar hasta el lugar de la tragedia para recoger los cadáveres.

El agua arrastró numerosos enseres de las viviendas, animales muertos, aperos de labranza, etc.

Comunican de Algarrobo que una chispa eléctrica causó grandes heridas al carrero Mauriu.

El río San Sebastián se ha desbordado, arrastrando animales y enseres.

Varias calles de Vélez Málaga están inundadas. Los daños son incalculables.

Pormenores de las inundaciones

—Se conocen pormenores referentes a las inundaciones de Vélez Málaga. Todavía es difícil hacer un cálculo de las pérdidas, que se elevan a varios millones.

Los industriales que tenían los puestos en la feria han quedado arruinados. La misma suerte han corrido los vecinos de las casas que se vieron invadidas por las aguas.

El Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción en favor de los damnificados.

Se ha confirmado la tragedia ocurrida en una finca en donde habitaban Juan Ocón, su esposa Carmen Sánchez, y sus hijos Juan y Carmen, de seis y ocho años de edad.

Mientras llovía llamaron a la puerta dos caminantes pidiendo asilo. En aquel momento penetró un rayo por la chimenea, quedando Carmen y sus dos hijos muertos en el acto. El marido está gravísimo y los dos caminantes presentaban síntomas de asfixia.

Se tienen noticias de que otros tres individuos han sido heridos por chispas eléctricas.

Ejercicio del Sagrado Corazón y Hora Santa dirigida por el M. I. señor don Teodoro García, canónigo de la S. I. Catedral y director del Apostolado de la Oración.

Nuestro Rvdmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la asistencia a cualquiera de estos cultos y por cualquiera oración que se hiciese pidiendo por la paz (mientras perduren las circunstancias actuales).